

网民叩问“萝卜招聘”“录人唯亲”“超速提拔”

# 代表委员建言人才招录公平阳光

□据 新华社

量身定做的“萝卜招聘”，“老子招儿子”的“录人唯亲”，官员子女“超速提拔”，网络曝光的种种招录不公，频频引发网民的叩问。

参加两会的部分代表委员接受采访时指出，政府工作报告明确提出，要深化选人用人制度改革，努力营造平等公开、竞争择优的制度和社会环境。这为遏制乃至最终消除人才招录三种怪相指明了方向，全社会应该共同为之努力。

如何让“萝卜招聘”的“坑”挖不成？

【事件】2010年11月，福建屏南县财政局收费票据管理所公开招聘一名工作人员，其报考条件之严苛，犹如个人简历的翻版。最终只有某副市长的女儿符合报名条件。经网站曝光后，招聘被取消，两名官员被停职。

2010年年底，江苏句容市政府接待服务中心公务接待人员招聘条件被指为某副市长侄女“量身定制”，最终招考被取消。

【网评】网友5ff99ba：这种招考简直就是践踏公平，是对社会公正的直接挑战。原本为公平公开设计的招考程序，怎么沦为个别人以权谋私的“幌子”？

【建言】全国人大代表赵湘平：公开招聘背后的公平正被一些部门和单位用“技术手段”打破。这说明一些制度、政策、规定本身还不严密，存在漏洞，给权力滥用造成可乘之机。应重新构建一个社会认知和价值体现体系，有意识地让各行各业、各类人才都拥有上升的通道，促进阶层流动。

怎样限制“录人唯亲”的特权？

【事件】2010年12月底，一份《请求安排子女工作的报告》的文件在网上流传，内

全国政协委员、解放军第一五〇中心医院院长高春芳建议

## 建立国家药品统购统销机制遏制药价

据新华社北京3月10日电 “有关药品的购销在我国仍存在着较大的问题尚未解决。”全国政协委员、解放军第一五〇中心医院院长高春芳建议建立国家药品统购统销机制，才能促进医改工作进行。

高春芳委员建议成立由国务院直接领导的药品生产、定价、核价、监督一体化的药

品评审委员会，改变目前由发改委定价、由药品监管局审批新药等众多行政环节。对药品价格采取公开听证制度，公开药品生产成本和出厂价格，政府部门加强对药品生产成本的核算，接受社会监督。同时，由药品生产企业在药品的外包装上印制零售价格，并公开各级药品在销售总金额中的加价比率。

2011年1月，网帖举报广东汕尾市烟草专卖局局长将20多名亲戚调入本系统工作，并把持了财务、营销、仓库和监察等核心业务岗位。而他本人也系首任局长亲外甥。目前陈文铸因涉嫌违纪已被停职并立案调查。

【网评】网友“chen007”：“老子”招“儿子”，这是明明白白的不平等、双轨制，要严惩以权谋私之輩。

【建言】全国政协委员侯欣一：应把所有报考人员的简历等信息公开，特别是向所有参与竞争的人公开。还应实行实名打分，以利于追责。对举报反映的问题“真查”，一旦查实必须从严惩处。

如何给“超速提拔”踩刹车？

【事件】2010年9月，福建省尤溪县县委常委之子卓德增，尚处新录用公务员一年试用期内，却被公开选拔为该县副科级干部，被质疑违反公务员法关于新录用的公务员试用期满合格的才能予以任职的规定。

【网评】网友“川东人家”：凭什么人家要八九年才能获得的职位，他们一两年就得到了。如果没有猫儿腻，为何不正面予以详细回应，让大家心服口服？

【建言】全国人大代表张凤宝：并不是领导干部的子女就不能提拔。公众质疑的是领导干部是否利用权力为子女录用、升迁施加影响和进行“关照”，人们要的是公平。应严防、严查、严究领导干部营私舞弊的行为，在选人用人问题上严格实行回避制度。



人大代表发言谈物价数度哽咽

## “忧民哥”打动众网友

□据 新华网

“物价飞涨，我真不知道那些一两千块钱收入的老百姓是怎么熬过来的。”全国人大代表贺优琳在广东团全团审议发言时数度哽咽，获得多次掌声。网友取贺优琳名字的谐音，力挺其为“忧民哥”。

8日上午，贺优琳发言时提出4点建议。首先，他希望中央政府加大对基础教育的投入。其次，各级政府涉及民生方面时少用“让”字，比如“让老百姓生活更好”等，“一个‘让’字，好像是恩赐，人民理应享受更多的实惠。”我真不知道那些一两千块钱收入的老百姓是怎么熬过来的。”贺优琳哽咽着说。

再次，贺优琳建议调整财税分成比例。最后，他建议中央充分考虑广东的发展不平衡现象。他发言完毕后，现场掌声雷动。

贺优琳掷地有声的话语打动了众多网友，他们根据贺优琳名字的谐音称其为“忧民哥”，并称希望有更多的代表、委员关注民生问题。

贺优琳后来在接受采访时表示并未料到其发言能引起这么大的反应，他说：“我也看到网友们把我叫做‘忧民哥’，我觉得，这是对我的一种鼓励，也是对我今后继续关注民生问题的一种支持。”

贺优琳说，他是一名来自基层的代表，所以理所应当在民生问题上发出自己的声音。



## 非遗保护

“随着经济全球化和工业化、城市化、现代化进程的加快，我国经济社会急剧变迁，作为主要以‘口传心授’方式传承下来的非物质文化遗产，其依存的社会环境日益变化，许多珍贵项目濒临消亡和流失，非物质文化遗产保护依然面临着严峻挑战和紧迫任务。”

——全国人大代表、陕西关中民俗艺术博物院院长王勇超

## 禁烟举措

“目前还没有一部专门针对公共场所禁止吸烟的全国性法律法规，有关规定多是出现在相关法律法规的某些条款和细则中。”

——全国政协委员金大鹏

## 抗生素之忧

“我国已成为世界上使用抗生素最多的国家，甚至食品和饲料中都有抗生素的身影。”

——全国人大代表、河南省通许县大岗李乡苏刘庄村村医马文芳

## 收入提法

“中国一定要避免落入‘中等收入陷阱’。因为从中等收入国家进入高收入国家不是必然的，这取决于在经济层面，中国能否成功进行收入分配改革，把扩大消费作为经济增长的新引擎；在社会层面，能不能增强社会和谐，保持政治社会稳定。”

——全国人大代表、中国社科院人口与劳动经济研究所所长蔡昉

## 博物馆建设

“改扩建后，中国国家博物馆建筑面积已经是世界第一，但光建筑面积还不行，还要加强管理、提升水平、做好服务……”

——全国政协委员、国家博物馆馆长吕章申  
(据新华网)

# 洛阳人看洛阳手机报

洛阳本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上。

定制方法：移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。